

福清志願者公益社團 攜日中福清工商會捐資助學

本報訊 “為家鄉的教育公益事業貢獻綿薄之力，略表我們海外華僑華人的愛國愛鄉之心。”人在日本的日中福清工商會會長渡邊龍治、執行會長相馬惠子等僑胞通過該會駐福清聯絡處代表鄭鬆波12月5日在福清舉行的助學金發放儀式上轉達心聲。

12月5日正值國際志願者日，福清市助學助殘志願者協會在福清舉行助學金發放儀式，陸續分批發放由日中福清工商會等旅日鄉親捐助的善款。

今年8月3日，日中福清工商會駐福清聯絡處成立暨捐款幫扶活動儀式在福清黃檗文化促進會館舉行。當天，日中福清工商會名譽會長野口正男向福清市助學助殘志願者協會會長陳觀春轉交了由在日本的日中福清工商會鄉親捐助的善款共計1805000日元(約合12萬元人民幣)。



助學金發放儀式。(何長壽攝)

幫扶家鄉教育事業。

在此之前，日中福清工商會從福清市助學助殘志願者協會處得知家鄉還有受困而面臨失學的孩子時，就在會員微信群裏發出為家鄉孩子義捐的倡議，得到會員們踴躍響應。在該會名譽會長、日本黃檗文化促進會理事長陳熹及顧問郭聯輝等人的帶動下，短短的半個月時間裏，就

籌集到近12萬元人民幣善款。此舉還得到福州長樂籍劉國利、福州連江籍林偉等福州十邑鄉親的大力支持。該筆善款將用於資助家鄉學子順利完成學業。

在捐贈儀式上，鄭鬆波致辭時表示，希望受助的同學們努力學習，將來學有所成，報效社會。今年新冠疫情在全世界範圍爆發，嚴重影響中日兩國間人員往來和各項交流。疫情阻礙了海外僑胞與家鄉的正常來往，卻割不斷海外僑胞與家鄉的感情聯繫。今後，日中福清工商會將與福清市助學助殘志願者協會等一起，凝聚旅日華僑華人力量，助力家鄉發展。

福清是全國重點僑鄉，居住在日本的福清籍僑胞眾多。日中福清工商會於2020年2月5日在日本東京申請註冊成立。(鄭訓煇 鄭訓恒)

仙游師生 為白血病患者捐款5.6萬餘元

本報訊 “病魔奪不去人間真情”。12月5日，仙游縣蜚山第一小學將全體師生捐獻的善款5.6865萬元現場交給白血病患者小軒的奶奶。老人收到捐款，含淚感激：“謝謝！謝謝你們這些好心人的關愛和幫助！”

小軒同學來自普通的農村單親家庭，在該校三年級2班就讀，前不久不幸被確診為伯基特淋巴瘤(白血病)。第一個療程的治療剛結束，就已花去十幾萬元的高額治療費用，不僅花光了家裏的全部積

蓄，還欠了不少外債，而後續的治療還需要幾十萬元，一家人陷入了困境。可開朗又堅強的小軒始終以笑臉面對病痛的折磨，他渴望與世界共舞。

蜚山第一小學為了拯救小軒的寶貴生命，立即向全體師生發出了《奉獻愛心 拯救生命》的愛心募捐倡議，全體師生踴躍捐款，奉獻愛心，共籌集到善款5.6865萬元，經學校家委會代表清點後，由師生代表送到小軒奶奶的手中，溫暖着小軒一家人的心靈，給他們帶來希望和力量。(陳國孟 郭丹丹)

旅美僑胞獻愛心走進湖南岳陽

本報訊 12月10日，由美國福建聯合總會常務副主席、駐閩辦事處主任莊淑好發起，湖南省僑聯、岳陽市僑聯協助推進的“精準扶貧助困獻愛心”行動——赴岳陽市岳陽樓區橋西小學慰問54位困難學生。

上午9點，岳陽市僑聯副主席、市政公黨僑海委員會主任柳玲玲，岳陽樓區僑聯主席劉英平，美國福建聯合總會常務副主席、駐閩辦事處

主任莊淑好一行，為困難學生送上羽絨服、棉衣等物資，鼓勵同學們努力學習，長大後做個對社會有用的人才。橋西小學校長謝孟秋、書記劉鳳麗對愛心人士的捐助表示感謝，相信愛心行動會溫暖學生。

據了解，此次“精準助困獻愛心”活動是由旅美僑胞莊淑好先生發起、實施的第108站，也是在湖南省首次開展。(岳陽市僑聯)



11月14日，連城縣義工協會承辦福建省同心慈善基金會“善才種子”項目“善才聚力”參訪游學連城站活動。來自全省各地公益團隊骨幹與連城義工一起交流，廈門市同心義工服務中心主任陳晚鴻給連城志願團義工們上了一堂生動的培訓課。(周宗勝 李海霞攝)

尤溪聯合香港愛心人士捐書助讀

本報訊 11月7日至11月8日，三明市尤溪縣慈善總會、縣關心下一代工作委員會聯合香港愛心人士楊連嘉發起了“享受閱讀快樂 助力鄉村教育”捐書助讀活動，捐贈的愛心圖書內容涵蓋了兒童思想道德、學習輔導、文學藝術、童話故事等多種符合少年兒童身心發展的書籍，為鄉村小學的小朋友們送去了豐富的精神食糧。

該縣慈善總會、縣關心下一代工作委員會、香港愛心人士楊連嘉先後來到洋中鎮後樓小學、新陽鎮雙鯉小學捐贈了愛心圖書2030套，總價值4.7萬餘元。通過此次活動，開啟孩子對書籍的興趣，分享讀書的快樂，讓書香滿校園。(林盛)



在國際殘疾人日來臨之際，11月30日，永安市殘疾人聯合會、永安市博物館、仁愛社工服務中心等聯合開展志願者助殘服務活動。

現場氣氛活躍，殘疾人合唱、詩朗誦、輪椅舞、輪椅才藝表演等精彩演出，藝術品展覽、有獎競答、讀一本書《輪椅上的夢》等輪番上演。

(楊家璋 陳華美 萬曲 圖/文)

“疫”字當選 馬來西亞年度漢字

12月6日，2020年馬來西亞年度漢字評選結果線上揭曉，“疫”字當選為年度漢字。

年度漢字評選活動由生活在世界各地的馬來西亞籍人士投票選出，今年主辦方共收到實際有效投票1.2744萬票。經過統計，“疫”字以超過30%的得票率當選。

馬來西亞中華大會堂總會(華總)總會長吳添泉與多位嘉賓都特意將“疫”字粘貼在口罩上公之于眾。

吳添泉表示，今年舉辦漢字評選活動十分不易，“疫”字當選，反映了新冠肺炎疫情對馬來西亞乃至全世界的影響。他呼籲全世界人民攜手抗疫，早日戰勝疫情，恢復世界本來的面貌。

馬來西亞漢文化中心主席、年度漢字工委會(組委會)主席吳恆燦說，漢字是中華文化載體，也是超越國界和時空的存在。他表示，馬來西亞

年度漢字評選迄今已走入第10個年頭，舉辦這一活動就是為了推廣漢字，讓民眾感受到漢字所蘊含的神奇力量和文化底蘊，從而促進中華文化的傳承和發揚。

據介紹，今年作為候選的10個漢字為：“憂”“新”“病”“慘”“慌”“單”“疫”“封”“困”“亂”。這10個字是在第一階段評選中從馬來西亞各界民眾提出的400多個候選字中選出的。

吳恆燦表示，主辦方將把10年來每年評出的十大候選漢字匯集成“十年百字”，以此反映馬來西亞民眾在過去10年間經歷的“酸甜苦辣”。此前9屆中選的年度漢字分別是“轉”“改”“漲”“航”“苦”“貪”“路”“變”“騙”。

馬來西亞年度漢字評選活動始於2011年，是中國以外舉辦類似評選活動的少數國家之一。(陳悅 徐榮棠)

“日本漢詩在中國”講座舉行

據日本《中文導報》消息 日前，由日本華文女作家協會主辦的“日本漢詩在中國”講座以網絡在綫方式舉行。中日兩地學者和詩詞愛好者參加，在日本南山大學教授蔡毅主講後，中日兩地學者紛紛發言，一致認為中日兩國在詩詞文化上有着源遠流長交流史，並將持續發展下去。

蔡毅在講座中表示，漢詩走向海外，正說明了中國文學與生俱來的包容性、開放性，顯示了中華文化不僅源遠流長，而且匯納百川的強大生命力。

女作家協會理事、廈門大學教授林祁表示，“日本漢詩”研究視角嶄新，史料詳實，擁有美學高度，對中日文化交流具有學術意義。(夏安)

日前，首屆上海國際網絡文學周在上海舉辦。其中，最引人注目的是來自海外的網絡文學原創作家們。他們日復一日在中國網絡文學平臺上寫作，為中國網絡文學平臺增添了更多國際元素以及中外文化融合發展的文學案例。

來自英國的杰克·捨溫(Jack Sherwin)，是個文靜而腼腆的男孩兒，在杭州做音樂老師已經3年有餘。從小就有作家夢的他，閒暇時間喜歡彈吉他和寫作。突如其來的疫情中斷了工作與社交，他在家裏開始長達3個月的隔離。期間，杰克重拾文學之筆，開始寫小說，發表在網絡文學平臺“起點國際”上。

“我的作品分成兩個系列：吸血鬼和龍系列。一個來自西方的民間傳說，一個來自中國的傳統神話，此類傳奇色彩的故事，在東西方都很受歡迎。”杰克說。

閱文集團CEO程武介紹，自2018年4月，起點國際就開啟了海外原創功能，像杰克·捨溫這樣的“洋寫手”共有10萬多名。“這些作品的世界觀深受中國網絡文學影響。海外作者們吸取了東方經典元素，再融合西方特色文化符號。我們看到，他們的故事裏，既體現了尊師重道、兄弟恭等中國傳統價值觀，還出現了繁華的上海大都會、城際高鐵、華為手機等中國現代社會元素，可謂融古今中外於一爐。”

據中國音像與數字出版協會發布的《2020網絡文學出海發展白皮書》統計，截至目前，起點國際海外原創作品超過16萬部。從全球區域分布來看，東南亞和北美作者占據主要市場。

據閱文團隊介紹，起點國際自2017年上線以來，共向海外輸出了1700多部中國網絡文學作品，囊括武俠、玄幻、都市等多種題材，全網累計訪問用戶超過7000萬。比如，有體現中國傳統文化尊師重道的《天道圖書館》，來源於東方神話傳說故事的《巫神紀》，弘揚中華美食的《美食供應商》等。那些“追更”的海外讀者，每天對各類小說的評論達5萬多條。

在上海大學創意寫作中心主任葛紅兵看來，之所以有這麼多海外作者加入網絡文學創作隊伍，除了中華文化和中國網絡文學的影響力和號召力以外，平臺的系統支撐也是必不可少的因素。“閱文等機構，可以說已經建構了網絡文學領域世界級生態平臺。不僅是國內作家，還有海外作家，包括華僑華人作家，都能在這裏成長，找到自己的位置。同時，逐漸龐大的讀者群，也形成了良好的反饋和支撐。這個生態是獨一無二的。”(康岩)

福建首個「工益共同體」 在廈啓動

本報訊 “國際志願者日”工會志願服務活動12月7日在廈門舉辦，福建省首個“工益共同體”在活動上啟動。

由廈門市工會志願服務總隊和廈門市職工服務中心承辦的本次志願服務活動，導入愛心企業單位資源，包含科技、金融、服務業等領域。本次活動包含廈門市職工服務中心志願服務隊的志願者招募和現場服務，還有廈門市勞模志願服務隊帶來的各種便民服務和義診，以及廣大愛心企業帶來的公益服務。

據介紹，廈門市青年職工聯誼會志願服務隊從2006年開始從事以服務單身職工為主題的各類志願服務活動，至今共計舉辦室內外各主題活動475場次，服務職工超過65000人次。其中，組織、策劃並承辦的新廈門人集體婚典連續舉辦13年，1030對職工喜結良緣。

活動由廈門市總工會主辦，五緣灣天虹購物中心、廈門市派美特科技有限公司、廈門大白科技有限公司等協辦。此次活動，正式啟動閩省首個“工益共同體”，吸納科技型企業助力工會志願服務。主辦方廈門市總工會相關人士表示，未來將持續打造好這一平臺，讓更多職工、更多企業單位參與其中，一起為大愛廈門添磚加瓦。(楊伏山)

本報訊 11月29日，廈門市長泰商會第三屆第一次會員大會暨理(監)事就職典禮在廈門香格里拉大酒店舉行，各界人士600餘人歡聚一堂，共襄盛舉。新當選會長林穎達帶頭，監事長、秘書長響應，商會同仁

包100份，價值人民幣5萬元。廈門市長泰商會自2014年成立至今共為家鄉捐資助學達121.2萬元，其中資助家鄉45名貧困學生金額達43490元。商會凝心聚力，回饋家鄉，2019年被評為福建

愛心凝聚力量 慈善回饋家鄉

紛紛捐資助學，助力家鄉長泰，受到與會嘉賓、代表們的贊揚。

在抗擊新冠肺炎疫情期間，商會成員共捐贈物資和資金共68000元。商會黨支部書記葉貴和向長泰定向捐贈100套隔離服、防疫

省四好商會，2010年至2019年連續10年榮獲中共長泰縣委、縣政府頒發“捐資助學、造福桑梓”榮譽牌匾。2020年被廈門市工商聯、市光彩促進會評為2017-2020年脫貧攻堅工作“貢獻單位”。(海餘)

網絡文學平臺「洋寫手」超10萬名 原創作品16萬多部